

北京有个和“朝阳群众”齐名的“西城大妈” 昨天“西城大妈”专家团向杭州大妈传授经验



记者 罗传达 摄影 葛亚琪

G20就要来了,为了让杭州群众行动起来,同心协力打造更好的社会治安环境,昨天上城公安分局请来北京“西城大妈”专家团,为上城各街道社区的大妈们介绍经验,“传经送宝”。

北京的群防群治力量中,有“朝阳群众”,也有“西城大妈”。去年一年,“西城大妈”共发现举报了72条涉恐信息,帮助民警破获了多起恶性案件。

这次来的“专家团”有两个成员,一是西城区政法委综治办的王忠老师,一是西城区大栅栏街道党工委副书记、综治办张浩主任。

“警察敲门不好敲,大妈敲门就好办多了!”王忠身穿格子衫,精神抖擞。

他说,北京市西城区57平方公里,麻雀虽小五脏俱全,中央机构、银行、金融单位都在这里,所以西城无小事。

“‘朝阳群众’出名以后,引出来‘西城大妈’。当时西城公安分局有位领导就是从朝阳区调过来的,他说‘西城大妈’可以和‘朝阳群众’PK一下……”

王忠说,“西城大妈”属治安志愿者协会,在区民政局注册过,有法人资格,大约涵盖871000人,实名注册5万

人,超七成是大妈,她们的职务多种多样,有停车管理员、环卫工、保安大叔……

西城区专门为他们申请了“红马甲”,马甲上写了“平安西城综合服务”。成功举报会有丰厚奖励。

“以前,群众举报奖励框得很死,最高只有4万元,后来我们考虑,一些线索实在重要,能值多少钱就给多少,上不封顶。”王忠说,平时就算不举报也有些奖励,有的给粮油,有的给钱,没钱没粮油的街道会给别的东西。

“对大妈要进行科学组织、实名管理。”王忠对接下来的G20峰会安防工作提出建议:“警力有限,民力无穷。白天用大妈扫街,晚上用民警巡逻,科学合理运用。”

来听讲课的杭州大妈们都忙着记笔记。讲演结束后,上城公安还给她们布置了一些任务。

这些大妈,平时可能在逛菜场,也可能是晨练遛弯的路人,但社区里的风吹草动她们都看在眼里,一旦发现可疑情况立即上报社区、街道综治部门。

据了解,杭州上城区有“巡防小喇叭”、下城区有“武林大妈”、西湖区有“人人筑就平安防线”、拱墅区架构“四级防控网络”、桐庐设“专职巡防队”……杭州13个区、县(市)纷纷组织了“红袖章队伍”,走上街头护航G20。目前,这支队伍的人数已逾50万。



2015年8月20日,北京警方通过官方微博“平安北京”同时推出了“朝阳群众”和“西城大妈”的卡通形象,首次确立了二者并肩的地位。

小知识

朝阳群众和西城大妈

朝阳区是北京面积最大的区,也是首都新城区,配套设施一应俱全,商业发达,一直是明星大腕在北京的热门聚居地。

2013年8月,微博红人薛蛮子因嫖娼被警方抓获,“平安北京”发布消息称:2013年8月23日,根据群众举报,朝阳警方在安慧北里一小区将进行卖淫嫖娼的薛某(男、60岁)、张某(女、22岁)查获……从此“朝阳群众”声名远播。从2014年开始,李代沫、张元、宁财神、张耀扬、高虎、尹相杰、王学兵、张博、黄海波和王全安等,都是在“朝阳群众”的举报之下被警方查处。

“朝阳群众”可能是商场超市里身穿制服的保安,可能是身穿志愿者服装戴红袖标的街道大妈,也可能是晨练遛弯买菜时一个个平凡的路人,他们成为首都群防群治的一支重要力量。

在北京西城区的群防群治队伍中,由于年长女性志愿者所占比重最大,所以基层民警也将这个群体亲切地称为“西城大妈”。

西城是北京的中心城区,50平方公里内活跃着7万多“西城大妈”,她们通常配备红袖标、红马甲或小红帽,2015年共发现72条涉恐信息,同年7月走红于网络。

一根600毫米废弃雨水管渗漏

昨天下午学院路文二路口塌出一个大坑 今天文一路可能很堵 来看看分流绕行提醒

记者 董吕平 蒋大伟 岳雁 通讯员 吴艇

昨天下午,文二路学院路口路面坍塌,出现10平方米左右的大坑,深约2米。西向东方向交通中断,南北双向交通受阻。

据现场交警说,下午3:00左右,路口协警老礼发现地上出现了裂缝,而且越来越大,老礼立即采取了隔离措施,并汇报给交警部门。当时也在路口执勤的叶警官马上疏导交通,封闭了文二路学院路十字路口。

据目击者说,这个路口车流量非常大,幸好交警发现及时,不然肯定有车子遭殃。

事发后,交警在学院路文三路路口禁止南向北通行,文一路学院路口禁止往南通行,文二路万塘路口、古翠路口禁止往东通行。受事故影响,途经学院路文二路附近的25路、41路、74路、77路、86路、130路、199路、10路、303路、36路、266路等11条公交线路,也采取了绕行措施。

坍塌洞口旁边就是地铁二号线西北段学院路站的在建工地,该站点预计2017年底完工,目前仍在施工阶段。

杭州地铁方表示,该事故是由于地下一根直径600毫米的废弃雨水管道发生了雨水渗透。这两天杭城连续降雨,雨水管水满则溢,和土壤结合造成松动坍塌。

地铁方表示,坍塌地块在学院路站施工范围外,对地下的学院路站没有影响。目前学院路站主体结构已经完成,打算用水泥将废弃雨水管道漏水的地方进行修补和包裹,并对地面用渣石、水泥回填,尽可能在明早7点前完工。



据目击者说,这个路口车流量非常大,幸好交警发现及时,出手果断,不然肯定有车子遭殃。

记者 董吕平摄



至于雨水管道漏水是否和地铁施工有关,杭州地铁方表示还在进一步排查,目前还不能判断地铁施工和塌陷有直接关联,因为塌陷位置是在地铁工地以外,工地是东西向,都在文二路上,事故发生在学院路文二路上,虽然距离比较近,但不在地铁车站范围内。

杭州地铁二号线西北段共设11个站点,学院路站正是其中之一。

交警提醒:

一、道路临时分流点

1.文二路万塘路口、文二路古翠路口车辆向南、向北分流,禁止车辆西向东进入文二路学院路口;

2.文一路学院路口车辆向东、向西分流,禁止车辆向南驶入文二路学院路口方向;文三路学院路口车辆向西分流,禁止车辆向北驶入文二路学院路口方向。

二、绕行建议

西向东进城

1.建议在文二路古墩路口、丰潭路口和古翠路口向北绕行文一路、余杭塘路或向南绕行天目山路、西溪路、曙光路通行;

2.前往教工路、保俶路方向车辆,建议绕行文一路通行;

南北向通行

建议选择教工路、古翠路、丰潭路或古墩路绕行。